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Обробка даних, отриманих в ході педагогічного експерименту, за до-
помогою математичної статистики, а також їх подальших аналіз, дозво-
ляють досить обґрунтовано підтвердити, що організація комп’ютерного те-
стування в системі Moodle викликає більшу зацікавленість у студентів в 
порівнянні з традиційними формами організації тестування, тим самим 
підвищуючи їх мотивацію до вивчення; проведене комп’ютерне тестуван-
ня стало ефективним методом організації самостійної роботи студентів; 
запропонований вид контролю виконує і навчальну функцію та дозволяє 
значно підвищує ефективність процесу навчання. 

Список використаних джерел 
1. Иванов А.П. Тесты и контрольные работы по математике. М.: 

Физматкнига, 2006. 299 с. 
2. Аванесов B.C. Теория и методика педагогических измерений. 

Материалы публикаций в открытых источниках и Интернет. ЦТ и 
МКО УГТУ-УПИ, 2005. 98с. 

3. Леонидова Г.Ф. Опыт и перспективы применения средств ком-
пьютерного тестирования на кафедре технологии автоматизированной 
обработки информации. Вестник КемГУКИ, 2013. Вип.22. С.87-95. 

 
УДК 373.5:51 

Сердюк А.О. 
Керівник – канд. пед. наук, професор Нелін Є.П. 

ВИКОРИСТАННЯ ЗАВДАНЬ З ПАРАМЕТРАМИ ДЛЯ ФОРМУ-
ВАННЯ ЕЛЕМЕНТІВ ДОСЛІДНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ 
Харківський національний педагогічний університет ім.Г.С.Сковороди 
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Програма з математики профільного рівня для старшої школи пе-
редбачає навчання учнів розв’язуванню задач з параметрами і зазна-
чає, що у процесі розв’язування таких задач до арсеналу прийомів та 
методів мислення школярів природно включаються аналіз, індукція та 
дедукція і формуються початкові навички дослідницької діяльності 
(Навчальна програма, 2018). Задачі з параметрами постійно пропону-
ються в завданнях зовнішнього незалежного оцінювання з математи-
ки, але, за результатами, наведеними в аналітичних звітах Українсь-
кого центру оцінювання якості освіти, ці завдання розв’язує дуже не-
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значна частина абітурієнтів. Тому проблема удосконалення методики 
навчання математики за рахунок посилення формування елементів 
дослідницької діяльності в процесі розв’язуванню завдань з парамет-
рами є актуальною і важливою для практики навчання математики в 
старшій профільній школі. 

Мета роботи: на основі вивчення теоретичних джерел і аналізу 
практич-ного стану проблеми розробити методичні рекомендації вико-
ристання завдань з параметрами для формування елементів дослід-
ницької діяльності учнів. 

Аналіз досліджень, присвячених формуванню елементів дослід-
ницької діяльності, дозволив зробити висновок, що під дослідницькою 
навчальною діяльністю доцільно розуміти діяльність учнів, організо-
вану педагогом із використанням дидактичних засобів, спрямовану на 
виконання навчальних дослідницьких завдань, що вимагають пошуку 
пояснення і доведення закономірних зв’язків і відношень, які експе-
риментально спостерігаються, або фактів, явищ, процесів, задач, що 
теоретично аналізуються; в якій домінує самостійне застосування при-
йомів наукових методів пізнання і внаслідок якої учні активно розви-
вають свої дослідницькі вміння (Голодюк Л., 2015). 

Дослідницька навчальна діяльність є цілісною системою, в якій 
природно можна виділити такі компоненти: змістовний, операційно-
процесуальний, мотиваційний, організаційний і методологічний, з од-
ного боку, і цілі, продукти, способи й задачі, з іншого боку. Також до-
цільно виділити такі етапи цієї діяльності: 1) спостереження й ви-
вчення фактів, явищ, їх зв’язків і відносин; усвідомлення дослідниць-
кої задачі; 2) аналіз фактів, явищ, їх зв’язків і відносин; 3) формулю-
вання кінцевої і проміжної цілей у розв’язуванні дослідницької задачі; 
4) висунення припущення, гіпотези дослідницької задачі; 5) 
розв’язування дослідницької задачі шляхом теоретичного обґрунту-
вання й доведення гіпотези; 6) практична перевірка правильності 
розв’язку дослідницької задачі. На кожному етапі навчальної дослід-
ницької діяльності відбувається формування певних навчальних дос-
лідницьких умінь і кожен з цих етапів природно реалізується в проце-
сі навчання розв’язуванню завдань з параметрами. 

Доцільним виявилося виділення чотирьох рівнів сформованості 
навчальних дослідницьких умінь у математичній навчальній дослід-
ницькій діяльності учнів: низький, середній, достатній і високий. На 
низькому рівні учні під педагогічним керівництвом учителя проводять 
аналіз дослідницької задачі, аналіз даних; із сформульованої вчите-
лем проблеми виявляють основні теоретичні факти, проектують її 
розв’язування і проводять його за програмою поетапних дій, за за-
вданням учителя. На середньому рівні учні самостійно аналізують до-
слідницьку задачу, її умову, вимогу. На основі сформульованої про-
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блеми роблять спробу висунути різні припущення. За рекомендацією 
вчителя проектують розв’язування і проводять його, перевіряють та 
аналізують результати за допомогою вчителя. На достатньому рівні 
учні самостійно аналізують дослідницьку задачу, систематизують ме-
тоди розв’язування, відомі раніше, для вибору оптимального методу 
розв’язування задачі. Частково самостійно проводять розв’язування. 
Самостійно здійснюють аналіз розв’язування, перевірку отриманих ре-
зультатів. На високому рівні учні самостійно здійснюють теоретичний 
аналіз дослідницької задачі, самостійно формулюють проблему, вису-
вають гіпотези, ідеї, з побудовою моделей, виконують перевірку й ана-
ліз отриманих результатів.  

Нами підібрана система завдань з параметрами до кожної теми 
курсу алгебри і початків аналізу старшої профільної школи і запропо-
новані методичні рекомендації до їх використання, спрямовані на фо-
рмування в учнів елементів дослідницької діяльності, в процесі на-
вчання розв’язуванню завдань з параметрами. 

Залучення до навчального процесу задач із параметрами дозволяє 
імітувати повний процес прикладного математичного дослідження або 
окремих його етапів, що сприяє розвитку в учнів глибокого стійкого ін-
тересу до дослідження. 
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